

## **ОТЗЫВ научного руководителя**

Баязитов Римир Радикович – соискатель ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальности  
3.1.11 – Детская хирургия

**Диссертация на тему: «Предикторы эффективности эндоскопической коррекции пузырно-мочеточникового рефлюкса у детей»**

Баязитов Р.Р. при выполнении научной работы зарекомендовал себя как грамотный врач и сформировавшийся исследователь, показал серьезное отношение к делу и глубокое знание изучаемой проблемы.

В ходе работы был разработан и внедрен в практическую деятельность модифицированный алгоритм выполнения микционной цистоуретрографии у детей с пузырно-мочеточниковым рефлюксом. Выполнено научное обоснование предикторов эффективности эндоскопической коррекции пузырно-мочеточникового рефлюкса у детей. Впервые создана предиктивная валидная прогностическая математическая модель и программа ЭВМ, позволяющая на основании разработанных дооперационных критериев предсказать исход эндоскопической коррекции пузырно-мочеточникового рефлюкса. Полученные результаты важны для клинической практики, так как их использование обеспечивает достижение наилучшего исхода заболевания у пациентов с пузырно-мочеточниковым рефлюксом с применением эндоскопических технологий и минимального количества хирургических вмешательств.

Баязитов Р.Р. лично участвовал на всех этапах исследования: в изучении литературы, посвященной состоянию исследуемого вопроса, разработке плана и дизайна исследования, участии в обследовании и лечении пациентов, ассистировании и самостоятельном выполнении хирургических вмешательствах, подготовке материала, статистической обработке данных, интерпретации и анализе полученных результатов, оформлении научных статей и тезисов, участии в научно-практических конференциях, внедрении в клиническую практику разработанных рекомендаций.

Баязитов Р.Р. участвовал в подготовке и написании 12 научных работ, из них 5 - в рецензируемых научных изданиях. 3 статьи опубликовано в научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для публикации основных результатов диссертации на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук по специальности «Детская хирургия». Материалы диссертации доложены и обсуждены на 9 всероссийских и международных конференциях и удостоены 1 места в конкурсе молодых ученых в рамках XI Всероссийского научно-практического форума с международным участием «Неотложная детская хирургия и травматология».

Баязитовым Р.Р. по материалам диссертационной работы подготовлены и получены свидетельства о государственной регистрации на 2 изобретения: «Способ прогнозирования эффективности эндоскопической коррекции пузырно-мочеточникового рефлюкса у детей» и «Калькулятор прогноза эффективности эндоскопической коррекции пузырно-мочеточникового рефлюкса у детей».

Диссертационная работа Баязитов Римира Радиковича «Предикторы эффективности эндоскопической коррекции пузырно-мочеточникового рефлюкса у детей» представляет собой завершённое научно-квалификационное исследование, которое может быть представлено к защите.

Баязитов Р.Р. достоен присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук.

Начальник Центра детской урологии  
и андрологии, заведующий урологическим  
отделением с группами репродуктологии  
и трансплантации,  
д.м.н., профессор,

Зоркин С.Н.

Подпись д.м.н., профессора  
Зоркина С.Н. заверяю:

Учёный секретарь ФГАУ «НМИЦ здоровья детей»  
Минздрава России, кандидат медицинских наук

А.Г. Тимофеева

«12» 04 2023 года

